

ЗАЈЕДНО ПРОТИВ



Вежба коју су на Сави, код Шапца, извели припадници војски Србије и Мађарске постигла је циљ – припремила је војнике да ефикасно пруже помоћ цивилном становништву, и то уз максималну међусобну сарадњу и коришћење расположивих капацитета, како би се дао правовремен одговор на кризу – оценио је после вежбе начелник Управе за обуку и доктрину ГШ ВС, генерал-мајор Петар Ђорнаков

Припадници војски Србије и Мађарске су, 8. новембра, на Сави код Шапца извели војну вежбу „Велика река 2007“. Том приликом демонстрирана је спремност припадника Војске Србије за пружање помоћи цивилном становништву у случају елементарних непогода и природних катастрофа. Последице стихије која је, не тако давно, нанела знатне материјалне штете читавом региону биле су снажан мотив да државе из нашег окружења и њихове армије учине све да што спремније дочекају следећи изазов природе.

Вежба се одвијала по сценарију према коме је дошло до поплаве на реци између „плаве“ и „зелене“ земље. После одлуке надлежних политичких структура, уследило је заједничко ангажовање оружаних снага с циљем санирања последица природне катастрофе. Инжињерци из 110. понтонирског батаљона Прве бригаде Ков ВС, којима је командовао потпуковник Зоран Станић, били су непосредни извођачи вежбе, док су мађарски официри са својим српским колегама учествовали у раду штабова који су припремили цео догађај.

„Велика река 2007“ обухватила је поступке евакуације и спасавање цивила десантним чамцима и амфибијским транспортерима, уз ангажовање ронилаца на спасавању „утопљеника“. Поред увежбавана процедура и стандарда за деловање припадника војске у кризним ситуацијама, приказане су и могућности коришћења наменских средстава ВС, којима се, поред људи, могу спасавати животиње и материјална добра и ојачавати насипи на обалама великих речних токова. У вежби су ангажоване и медицинске екипе, станице за снабдевање водом, а организовано је и збрињавање и евакуисање особа угрожених поплавом.

■ ДРАМА КОД ЗАСЛОНА

На 103. пловном километру Саве, у близини остатака древне тврђаве Заслон, претече данашњег Шапца, посматрачи вежбе пратили су праву драму која се, овог пута само у вежбовним условима, одвијала пред њиховим очима. Десантни чамци у више наврата су



И М А Ђ А Р С К Е ПОПЛАВА



ПОВЕЗАНИ ДУНАВОМ И ТИСОМ

– Са мађарским колегама увежбавали смо рад команде батаљона на доношењу одлуке за ангажовање у борби против поплава, а затим смо и практично приказали део могућности јединица ВС да се укључе у ту борбу за коју локалне заједнице често немају довољно капацитета – истиче руководилац вежбе, начелник штаба Прве бригаде КоВ пуковник Сретен Егерић. Према његовим речима, искуство из претходних година допринело је да српски инжењерци данас буду кадри да са припадницима 37. инжењеријског батаљона мађарске војске планирају врло сложене поступке које треба применити при одбрани од поплава. Потписивање бројних међудржавних уговора у оквиру европских интеграција појачаће потребу за међусобном сарадњом суседних земаља, а Мађарска и Србија које повезују Дунав и Тиса одлучне су да заједно брину о безбедности на тим великим рекама.



АМФИБИЈЕ

На техничком збору војне опреме, коришћене приликом вежбе, највећу пажњу привукли су амфибијски транспортери који могу да превезу до 70 особа. Док на сувом те грдосије, тешке 17,7 тона, могу да развију највећу брзину од 42 километра на сат, у води се крећу брзином од око 10 километара на сат. Њихова укупна носивост на копну је пет тона, а на води достиже и читавих десет тона.

Улазак амфибијских транспортера у Саву са обале шабачког купалишта „Стари град“ био је импресиван. Заглушујућа бука мотора и шкрипа гусеница наједном су утихнуле чим је метални цин запловио Савом. Амфибије се корисно могу употребити за транспорт на реци у отежаним условима, јер поред чврстине материјала од ког су сачињене, имају и моћне пумпе способне да из њих избаце воду која продре у случају механичког оштећења.

пловили широком реком, најпре вадећи из воде „утопљеника“ који је у најкраћем року медицинском интервенцијом враћен у живот. Чамци од алуминијума показали су се као добро решење за акције спасавања јер су изузетно лаки, а много су издржљивији од гумених, када је, при високом водостају и невремену, угрожена пловност на рекама.

Дејствовали су затим и амфибијски транспортери којима је евакуисано становништво с подручја у које се, због непостојања услова за пристајање, није могло стићи чамцима. Средства из комплета понтонског парка, још један значајан ресурс српских понтонираца, на вежби су коришћена за формирање скела којима се превозе материјал за ојачавање насипа и материјална добра цивилног становништва. У завршници „Велике реке 2007“ припадници 110. понтонирског батаљона приказали су употребу инжењеријских машина за изроду друге линије насипа за одбрану од поплава и изградњу прилазних путева до угрожене рејона.

ПРОШИРЕЊЕ САРАДЊЕ

Вежба је изведена по плану билатералне војне сарадње Србије и Мађарске за 2007. годину. Руководилац вежбе из Војске Србије био је начелник штаба Прве бригаде КоВ пуковник Сретен Егерић, док је његов заменик био припадник мађарске војске. Та процедура примењена је све до најнижих степена командовања током заједничких активности.

Упркос изузетно хладном времену и јаком ветру инжењеријске јединице Војске Србије, по оцени присутних, приказале су висок ниво обучености. Генерал-мајор Тибор Бенке, који је предводио мађарску делегацију, похвалио је оспособљеност српских понтонираца који су показали да су врхунски припремљени за извођење најсложенијих инжењеријских радњи. Он је најавио и проширење сарадње армија две државе у више области, истакавши нарочито потребу за бољим разумевањем, што се тренутно постиже овладавањем знањем енглеског језика. Међутим, како наглашава генерал Бенке, није искључено да у скорије време српски и мађарски официри почну да уче језик својих суседа како би додатно унапредили међусобно разумевање.

Начелник Управе за обуку и доктрину Генералштаба ВС генерал-мајор Петар Ђорнаков истакао је да је разлог за кооперацију Србије и Мађарске у организацији одговора на поплаве реална претња са којом се те две државе релативно често суочавају. Према речима генерала Ђорнакова, данашња активност отворила је перспективу за свеобухватнију сарадњу две војске које су у више наврата доказале да су у стању да квалитетно извршавају и најизазовније војничке задатке. ■

Александар АНТИЋ
Снимимо Даримир БАНДА